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Helsinkiben tegnap hivatalos közle- 
ményt hoztak nyilvánosságra, amelyben 
a finn kormány állástfoglalt a szovjet 
fegyverszüneti feltételek tárgyában. A 
hivatalos finn közlemény szerint a finn 

rmány nem tartotta lehetségesnek, 
hogy a nemzet létét mélyen érmtő felté 
teleket előre elfogadja, a nékül, hogy 
bizonyosságot szerezzen e feltételek pon- 
tos tartalma és magyarázata felől. Ezért 
a kormány és a parlament arra a meg- 
győződésre és elhatározásra jutott, hogy 
a szovjet fegyverszüneti ajánlatot, je- 
lenlegi formájában, visszautasitja,. A 
finn hivatalos közlemény megállapitja, 
hogy a kormánynak mindenkor az volt a 
szándéka, hogy helvreállitsa a békés 

kapcsolatokat Moszkvával. 

A jusoszláv kérdés 

Péter jugoszláv király, jelenlegi 
londoni tartózkodása során, az angol 
ormány több tagjával elyta 

Ghur 

főn kötött Alexandra g 
yi hercegnővel. 

Londonban megkezdlődött jugos szláv 
tanácskozásokról egyelőre semmi pozitiv 
hir nem szivárgott ki A tárgyalások még 

folynak. Az angol hirszolgálat diplomá- 
ciai tudósit"a lehetségesnek artja 

iugo 

szláv helyzet tiszzázásához vezetnek An 
gol megitélés szerint Péter király szemé- 
lyében a jugoszlávok bizalmi embert 

és az ő személye il esetleg si 
éat kialalkitani. 

an mondják - olvan kor. 
1atna, amely egyesítené 

Tio mozgalmának kénviselőit horvát ás 
szlóvé lpin czarh elemelekel és Mi- 

halovics kánviselőivel is. Péter királ 
esetleg tisztán Tito partizán elemeiből is 
lakithatna kormányt. Ebben az éset- 
ben Purics lemondana. Az angol diplo- 
mácia csupán abban a reményben áll 
Péter király mögött s azért támogatia 
londoni tárgvalásait, mert azt reméli, 

ezzel meg tudja szilárditani a szö- 
k egvségét. Mint egy lisszaboni 

tudósitás ezzel Szamben megállapitja 
emlenes otikai megfizvelők vélemé 

e goszláv 
i biztosa ut- 

axa ta m numerar conf ord. .... 
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Első oldal 

Stockholmból jelentik 
A szovjet fegyverszüneti javaslat visz- 

szautasitásáról szóló finn hivatalos köz- 

lemény élénk vita tárgya a svéd főváros 
politikai és diplomáciai köreiben. 

sStcckholmban általában az a benyo- 
más, hogy kevés remény van Moszkva 

Helsinki további tárgyalásaira, mind- 

azonáltal nem tartanák meglepőnek, ha 

Moszkva a fegyverszüneti feltételek 

orosz szövegében bizonyos változtatáso- 

kat tenne. i 

Lisszabonból jelentik 
Az angol fővárosban bizonyos aggo- 

dalommal tekintenek a Szovjet-Unió 

földközitengeri befolyásának növekedé- 

se elé. Reámutatnak arra, hogy az olasz 

Badoglc-kormánnyal való diplomáciai 

kapcsolatok felvétele Moszkva részéről, 

szintén fontos megnyilatkozása a Szov- 

jet-Unió földközitengeri politikai offen- 
zivájának. Ez a politikai tevékenység 

nemrég kiterjedt a Földközi-tenger nyu- 
gati medencéjére is és De Gaulle kör- 

nyezetében szintén támogatásra falált. 

Számitanak Londonban arra is, hogy 

Badoglio után az algiri francia nemzeti 
telszabaditási bizottsággal is felveszi a 

Szovjet-Unió a diplomáciai kapcsolato- 

kat. 

A földközitengeri szovjet politikával 

kapcsolatban utalnak arra, hogy a kai- 
rői szovjet követség igen élénk tevékeny- 

séget fejt ki, Havonta fogadásokat ren- 

deznek, amelyekre a munkások és alkal- 

mazottak százait hivják meg. 

Ankarából jelentik 
Papen ankarai német nagykövet repü- 

lőgépen az anatóliai Burdur-ba utazott. 

Burdur városa a hasonnevü tó partján 

fekszik. 

A királv 

ett, zárotjak a külfói ju- 
nuny követeléseit. 

is lépéseket tett annak 
oegakadal ára, hogy a jugoszláv 
ermzeti bank 25 millió tont sterlinget 
aitevő vagyonára a Purics kormány rá- 
tegye kezet. A Purics-kormány eddig - 
mint a DNB. stackholmi tudósitója 
megjegyzi - az amerikai kincsiár ré- 
széről rendelkezésére bocsátott alapból 
edezte költségeit. : 

hogy a szovjet Unió a legközelb 
pokban visszavonja a külról 

Több londoni lap egyébként uey vél, 

menekült kormány elismerését és a Tito 
-Ribar ideiglenes kormányt ismeri el 
Jugoszlávia egyedül tö vényes kormá 

í a - jelenti a DNB. Stockholm- 
ból. 
A Rador berni tudósitója ugyan- 

ekkor az Exchange Telegraph moszkvai 
értesülését ismerteti. E szerint a fass 
szovjet távirati iroda tegnap a követke- 

zőket közölte: Tito agzal a kéréssel for- 

dult a szövetséges hatalmakhoz, hogy az 
ő felszabaditási bizottságát ismerjél el 
Jugoszlávia egyedüli, jogszerinti kor- 
mányának. () 

Jelenté seink a harcterekről 

Nagy barc és csatarepülő köt lékekkel támadja 

a német égi erő a Dnyeszter felé elő őnyomuló 
oroszekat 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
as jelenti: 
A keleti harctéren Nikolajevtől észak- 
keewe a szovjet csapatok gyengébb tá- 
madasai eredménytelenek maradtak. Az 

akrán Bug alsó folyásánál szövjet hid- 
őket ellentámadásokkal megtisztitot- 
ak, vagy szükepbre szeritottak. 

Az uárán Bug középső folyása és a 
Dnyeszter között lévő betörési helyen 
nétfön csupán Smerinkánál került sor 

neves haroskra, anelyek még folyamat- 

han vannak. A német légi erő nagy har- 
ci- és csatarepülő kölelékekkel a 

Dnyeszter felé előnyomuló oroszoknak 
ulyos ember és hadianyag vesztesége- 
ket okoztak. Proshurov és Tarnopol kö- 
cött a német ellentámaások behatoltak 

a szovjet állásokba; sz ovjet erőke t szét 
kés egy arcvonal rést ber rtak. 

körzetében és Kovelnél a 
ások hevessége fokozó 

slost elpuz itot 

tek. A Pripjettől délre Styr és Goryn 
között az orosz csapatok ismételt tá- 

madásai meghiusultak, 

A keleti arcvonal többi részéről esm- 
pán helyi harci tevékenységet jelentet- 

tek. 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél 

csak élénkebb felderitő és rohamcsapat 
tevékenység volt. Cassino várcsában teg- 
nap is elvérzett az ellenség g valamennyi, 
erős páncélos kötelékelekel támogatoti 

támadása, a védők elháritó tüzében, A 
várostól északnyugatra egy lkes 
harci csoportot körülzártak. Az el 
veszteségei sokszorcsan felülm 
német veszteségeket. 

Eov elbe e é 

A timistorentali tör- 
vényszék bej sz. 88. 

(D0s. No. 934/1938). 
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Hivatalos finn közlemény 
aszovjet feltételek visszautasitásáról 
Élénk felderitőé és rohameosapat-tevékenység a nettunoihidfőnél 

vidék és Dél-Németország fölött végzett 
zavaró repülést. 
Egy német hajókaraván biztositó 

harci erői a La Manche-csatornában el- 
háritották angol gyorsnaszádok támadá- 
sát, egy ellenséges naszádot felgyujtot- 
tak, egy továbbit pedig oly sulyosan 
megrongáltak, hogy annak elvesztésével 
szintén számolni lehet. 
A haditengerészet messzehordó ágyui 

az elmult éjtszaka az angol partokat és 
Dover tengerrészén ellenséges hajókat 
támadtak meg 

Némnelország 
és az előzömlés kérdése 
Berlin, A Nemzetközi Sajtótudósitó 

jelenti: A katonai helyzetről beszámoló 
rádióelőadásában Dittmar altábor- 
nagy legutóbb a következökben foglalta 
össze véleményét az európai elözönlés 
kérdéséről: 
- Lehettek régebben idők, amikor a 

német vezetőség aggodalommal nézhe- 
tett az elözönlés elé, ma azonban más 
aggodalom látszik jogosultnak, az tud- 
nillik, hogy a britek és amerikaiak nem 

ket 
kelen Hiharcolja 
hogy valamikor 

ban, mind az alap 
zavarták a nyugati hatalmak had 
elgondolását és arra kényszeri 

i őket, hogy legalább i is felülvizsgálat 

marad közben, vajjon valaba i is vissza- 
térnek-e azok a kedvező keostellác 
amelyek az események hullá ' 
néhány hónappal ezelőtt még az e 
számára adódtak. 
Hogy Németország hogyan válaszol 

ellen ség elözönléssel való fenyegetései 
azt Dittmar tábornagy a követke 
szavakkal jellemezte: 
- A helyzet korántsem az, hogy a 

met véderőnek elijesztése céljából 
mikrit kell jaátszaniok. Az Alan 

ki, hogy ne őtjön a mélységi ta 
ból is korszerű elháritás. Az 
rendelkezésére álló müszaki lehet 
ismeretében a német vezetőség 
messze vonta a mélységi távolsás 
mát. 
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Bucuresti. (SPP). A DNB kato- 
nai szerkesziője, Martin Hallensleben, a 
keleti arcvonal katonai helyzetét ele- 
mezve többek között ezt mondotta: 

Altalánosságban a keleti arcvonalról 
megszilárdult helyzet benyomása ala- 
kul ki, Igaz, hogy a Szovjet minden 
eszközzel megkisérli a Dnyeszteren való 
tuljutást. A jelek szerint azonban ugy 
látszik, hogy a németek itt nem hajlan- 
dóak áz ellenségtől elszakadni. 

MOSZKVA A MASODIK ARCVONAL 

FELALLITASAÁT SÜRGETI 

Berlin. (ESD). A londoni Reuter- 
ügynökség megcáfolja azokat a külföl- 
dön terjesztett hireket, amelyek szerint 
Vatuiin orosz tábornok Londonba 
utazik, hogy a második arcvonal katonai 
főpurdncsnokságának rendelkezésére 
álljon, Azok a hirek, amelyekre a Reu- 

ter-ügynökség utal, crosz forrásból 
származnak. Ezzel a lépéssel Moszkua 
nyilván csodálkozását akarja kifejezni 
a fölött, hogy a másodils arcvonalat im- 
már március hónap második felében 
sem valósitották még meg. Hasonló célt 
követ Sztalin lapjának, a „Háboru és a 
munkásosztály"-nak legutóbbi cikke. 

A helyzet a Dnyeszternél 

A cikk elitéli Anglia és Amerika azon 
elemeinek magatartását, akik az invá- 
zióban csupán egy meghosszabbitott és 
költséges háboru előjútékát tátják. 
Megállapitja a cikk szerzője, Galaktion 
szovjet tábornok azt is, hogy az angol- 
ame ikai légi offenziva soha nem lesz 
képes a háborut megnyerni Németor- 
szág ellen. A földi harci erők egyidejü 
bevetése nélkül minden légi offenziva 
hiábavaló, Németország legyőzésének 
egyetlen lehetősége abban mutatkozik, 

hogy egyidőben azonos csapásolkat mér- 
rek reá, amire nézve egyébként Tehe- 
ránban megegyezés is jött létre. Az 
orosz lap cikkének e kommentárja 
mindennél világosabban igazolja a 
moszkvai birálatot. Csalódás olvasható 
ki a sorokból, hogy a vörös hadseregnek 
az utóbbi hetekben végrohajtott előretö- 
réseit nem követte a nyugateurópai el- 
özönlés, Lehet ugy is értelmezni a szov- 
jet hangot, hogy Moszkva szemrehá- 
nyást tesz az angolszászoknak a Tehe- 
ránban hozott határozatok meg nem tar- 
tása miatt. Ez most már megmagyaráz- 
za a szovjet kormány önálló eljárását a 
politikai kérdésekben, igy az olasz prob- 
lémát illetőleg is, amelyről pedig az an- 

umelyet a moszkvai rádió is ismertetett. 

A politikai arcvonal 

golszász sajtó értesülése szerint Tehe- 

Berlin. Arra a kérdésre, hogy né. 
met részről tervbe vették-e a háborus 
bevetésnek Délkelet-Európában 
való hatékonyabbá tételét is, a Wil- 
helmstrassenm a keddi sajtóértekez- 
leten Ribbentrop külügyminisztler szó- 
vivője kijelentette, hogy az ilyen kifejlő- 
dés magágól értetődő és egyben annak a 
véleményének adott kitejezést, hogy a 
közös hadvezetésnek és harchavetésnek 
hatékonyabbá tétele a német külnolitika 
tárgyát képezi. A további kérdésekre vá- 
laszolva. a szóvivő utalt arra, hogy az 
nutóbbi időhen az élénk tevékenységet ki- 
fejtő brit külvolirika és dinlomácia szá- 
mos kudarco. könyvelhet el, Kev nem si- 

tuba, Hasomló balsikert ért el az angol 
fáradozás Irországban és Spanyolország. 
ban. Az argentin poilitika fejleményei 
ugyancsak megmutatták, hogy ez az er- 
szág sem hajlandó önként belépni a há- 
boruba. A brit és amerikai sajtópolitika 
az utóbbi hetekben Finnországról szinte 
a kimerülésig irt, moest pedig az angol- 
szász hirközlő szervek hamis jelentése- 
ket terjesztettek állitólazos német béke- 
fáradozásokról, amel - ezt a tényt 
Schmid nagykövet különösen herg. 
sulyozta - a evéd sajtá emy részéban 
szives manbhallyatásra találtak. 
vivő kiiclentette vénül, hogy ezt a hir- 
verést emvszeremindenkorra tiszta okta- 

kerül Törökországot bevonni a hábo- lansácnak minősiti. 

Berlimi cáfolat a békehi ek elszaporodásával 
kapcsolmtb-m 

Berlin. (Rador). Az állítólagos né- 
met béketapogatózásokkal kapcsolatban, 
amelyeknek képtelenségét maga Hitler 
kancellár is hangsulyozta egy svéd uj- 
ságiróval folytatott beszélgetésében, a 

hasonló természetü hiresztelések az 
utóbbi időben nagyon elszaporodtuk. 
Ezek kivétel nélkül a képzelet szülemé- 
nyei. Ez vonatkozik minden ilyen ha- 
sonló hiresztelésre, amelyet a jövőben 

Wilhelmstrassen megállapitják, hogy a 

legyverszüneti feltét 
Helsinki. (Tp). A finn állami tá- 

jékoztató hivatal közli: Finn hivatalos 
nyilatkozat jelent meg, amelyben a finn 
kormány állást foglalt a szovjet fegyver 
szüneti feltételek tárgyában. A nyilat- 
kozat szerint a finn kormány nem tar- 

ttota lehetségesnek, hogy a nemzget lé- 
téi mélyen érintő fegyverszüneti feltéte- 

leket előre elfogadja a nélkül, hogy bi 
zonyosságot szerezzen a feltételek tartal- 
mu és magyarázata tekintetében. 

A finn hivatalos nyilatkozat részletei- 

ben a következőket tartalmazza: A finn 

kormány február 29-én közölte a finn 

országgyüléssel a fegyverszüneti felté- 

teleket, amelyeket Paasikivi finn 

államtanácsos a Szovjet Unió svédor- 

szági meghatalmazottjárol kapott. Ezek.- 

nek a feltételeknek az elfogadása az elő- 

terjesztet formában nem jöhetett szóba, 

de a finn kormány nem akarta elutasita- 

ni a további tárgyalások tehetőségét, 

Ezért az országgyűlésnek az érintkezés 

anntartásának a folytatását javasolta. 

Az országgyűlés többsége helyeselte a 

Enn kormány álláspontját és ezek után 
közölték Moszkvával, hogy a fegyver- 

neti feltételeket behatóan megvizs- 
ták és azt javasolják, adjál meg a 

inn kormánynak a lehetőséget arra, 
1ogy a saját véleményét is kinyilvánit- 
assa a feltételekkel kapcsolatos vala- 
nyi kérdésben. 
Szovjet-Unió kormánya erre a finn 
ésre március 10-én válaszolt, han- 

rán, hogy a választ nem tekinti 

fognak terjeszteni 

A Hnn kormány megindokolta az orosz 
elek visszautasítasat 

kielégitőnek és egyben kijelentette, hogy 
a Moszkva részéről a finneknek álnyuj- 
tett fegyverszüneti feltételeket minimá- 
lis és elemi feltételeknek kell tekinteni 
és csupán ezeknhek az elfogadása után 
válhaiik lehetővé, hogy az ellenségeske- 
dések megszüntetéséről tárgyaljanak. 
Ugyanekkor az orosz kormány meghatá- 
rezott időn belül pozitiv választ kért a 
finn kormánytól. 
Linkomies finn miniszterelnök er- 

re március 14-én a finn országgyülés 
zárt ülésén ismertette a finn javaslatot 
és az arra adott szovjet választ, mife az 
országgyülés megállapitotta, hogy ilyen 
körülmények között más lehetőség nin- 
csen, mini hogy a Szovjet:Unió e javas- 
tatára elutasitó válászet adjanak. A 
Moszkvához intézett válaszában a finn 
kormány újból hangoztatta, hogy meny- 
nyire szükséges lett volna a finn or- 
szággyűülés pontos tájékoztatása, egy- 
ben a fegyverszüneti teltételek pontos 
értelmezése és azok tényleges tartalmá- 
nak az ismertetése. A finn nyilatkozat 
végül reámutatott arra, hogy a kormány 
mindenkor igyekezet a békés kapcsola- 
tokat Moszkvával helyreállitani, de nem 
tartotta lehetségesnek, hogy a finn nem- 
zet létét mélyen érintő feltételeket elfo- 
gadja a nélkül, hogy bizonyosságot szer- 
zett volna azok tartalma és magyaráza- 

ta tekimtetében. 
FINN LAPVÉLEMÉNYEK 

Helsinki. (Tp). Az egész finn saj- 
tó élénken foglalkozik a most nyilvános- 

A szó- 

ránban szintén történt megállapodás. A 
legvalószinübb azonban az, hogy a má- 
sodil arcvonal előkészületei még mindig 
nem fejeződtek be. A nettunói hidfőnél 
szerzett tapasztalatok is hozzájárulhat- 
tak az elodázáshoz. 

A ZORA CIKKE 
Szófia. (Tp). A Zora cimüű bolgár 

lap foglalkozik a Bulgáriát ért légi tá 
madásokkal és megállapitja, hogy ezek 
a támadások éppen az ellenkezőjét érik 
el a várt hatásnak. A mult világháboru 
alatt a szövetségesek azzal lepték meg 
a világot, hogy a németek támadást in- 
téztek a rheimsi székesegyház ellen és 
ezt barbárságnak mondották. Hiábavaló 
volt a németek hivatkozása arra, hogy 
a székesegyház tetején katonai megfi- 
gyelő volt, Most azonban a szövetsége- 
sek légi támadásai több száz kulturális 
emlékmüvet pusztitottak el, de ez ellen 
demokratikus öntudatuk nem lázadt fel 
- állapitja meg gunyosan a Zora. - 
Az angolszászok nem katonai célponto- 
kat keresnek, hanem a fékevesztett légi 

terrorjuk a polgári lakosság ellen irá- 
nyul. Anglia és Amerika ma már arra 
az álláspontra látszik helyezkedni, hogy 
a cél szentesiti az eszközt. Megfeledkez- 
nek azonban arról. hogy aki szelet vet, 
az vihart arat. 

Rerlin és Délkelet-Esrópa 
ságra hozott hivatalos finn közlemény- 
nyel, amelyet a szovjet fegyverszüneti 
teltételek tárgyában hozott. A lapok 
szerint mindenki magáévá teszi a kor- 
mánynak azt a követelését, hogy bizo- 
nyosságot akart szerezni az orosz felté- 
telek tartalma és jelentősége tekinteté- 
ben. A Hufvudstadsbladet ci- 

mü lap rámutat arra, hogy a szovjet 
válasz nemleges volt arra a finn kér- 
désre, hogy a feltételeket miképpen kell 
értelmezni. Elbből az következik, hogy a 
Szovjet-Unió részéről a feltétel nélküli 

elfogadást conditio sine aua non-nak kell 
tekinteni. Az Uusi Suomi cimü lap 
azt irja, hogy Finnország állásfoglalása 
békülékeny volt, amivel szemben a 
Szovjet-Unió hajthatatlan maradt, Finn- 
ország számára lehetetlen volt az ulti- 
mátumszerü feltételek elfogadása. Az 
egsemények nyiltan bebizonyitották, 
hogy a Szovjet a legkisebb mértékben 
sem volt hajlandó a béke utjának 
egyengetésére, - hangoztatja a lap. - 
A finn nép bizva ügvének jogosságában, 
minden jövő megpróbáltatásnak aláveti 
magát. A finn nép megvédelmezi szabad 
nemzethez méltó minden jogát. A Ka- 
relja cimüű helsinki lap azt irja, hogy 
a szovjet követelések elfogadása a felté- 

tel nélküli megadást jelentette volna, 
amivel pedig Finnország öngyilkosságot 
követett volna el. Finnország sorsa kap- 
csolatos az általános helyzettel és a há- 

boru általános kimenetelével. Egy dolog 
bizonyos: Ha tovább kell folytatni a há- 
borut, ugy minden finn endatában van 
annak, hogy erre más lehetőség nem ki- 
nálkozott. 

MARORL DEAT MINISZTERI 
KINEVEZESE A NÉEMET-FRANCIA 

EGYÜTTMÜKÖDÉST SZOLGAÁLJA 
Berlin. (Rador), Német politikai 

körök rámutatnak arra, hogy Marcel 
Dóéat belépése a kormányba szélesebb 
alapoi nyujt Laval miniseterelnöknek a 
Németországgal való együttmüködés po- 
uikájához, amelyet különben Henriot 
tájékoztatásügyi miniszter és Darnand 

közbiztonsági államtitkár eddigi élénk 
tevékenysége is sikeresen előmozditott. 

VICHYBŐL JELENTI A RADOR 
Vichy. (Rador). A DNE, jelenti: Hi- 

vatalos körök véleménye szeriat Pueheu 

volt francia belügyminiszter halálraitélése 

és kivégzése azt mutatja, hogy fszak-Af 
rikában nagy a kommunista befolyás. A 
biróságra kifejtett nyomás még az ango- 
lokban is aggodalmat keltett az irányban, 
hogy a jövő Franciaországban hatalmas 
kommunista diktatura kerekedhet felül, - 
mondja a vichy jelentés. 

MIVEL INDOKOLTAK 

PUCHEU HALALRAITELÉSÉT 
Berlin. (NST). Londonból jelenti a 

Nemzetközi Sajtótudósitó: Az 
angol hirszolgálat közlése szerint Pucheu 
volt francia belügyminisztert Algirban 
egyhetes tárgyalás után azzal az indoko- 

lással itélték halálra, hogy „támogatta az 
antibolsevista légió" toborzását, továbbá, 

hogy messzemenően együttmüködött a mé- 
metekkel és a francia rendőrséget kiszol- 

gáltatta nekik. Az eredeti vád alól, amely 
szerint „összeesküvést szőtt a francia nem- 
zeti biztonság és a kormány ellen", Pucheut 
felmentették, A halálos itélettel együt- el. 

rendelték Pucheu egész vagyonának elkob- 
zását. Az itélet kihirdetésekor, mint utóbb 

ismeretessé vált, Pucheu nem volt jelen, 

Badeoglie és Tito találkozása 
Berlin. (Tp). A Wilhelm 

strassen Badoglio és Tito állitólag 
küszöbön álló találkozásával foglakoz 
va ezeket mondották: Eléggé vtávt gos 
hogy Tito és Badoglio között immár 
kapcsolatokat felveszik és lehetséges 
hogy ez Sztalin kivánságára történik, 
aki ilyen formán akarja elérni azt, hogy 
balkáni helytartóját, Titót, hivatalosam 
is elismerjék, 

SZOVJET TERJESZKEDÉSA 
SVAJCI HATÁRIG? 

Bern. (Transkontinent Press). A 
Gazette deLanusannecimüsvá, 
lap londoni levelezőjének jelentését közli 
amely rámutat a Szovjet-Unió messze 

gést állapit meg e probléma és a Svájc ét 
Oroszország közti viszony normalizálá. 
között. IAl jelentés idézi a Time and 
folyóirat egy cikikét, amely szerint 
svájciszovjet viszony kérdései az 
szok balkáni és középeurópai a 
nak tervével élénk fejtegetések táre 
lett. Ez a Közép-Európára való utal 
különösen figyelemreméltő - mondja i 
Gazette deLausamne tudósitása 
Tényleg főleg azoknak londoni megfi 
gyelőknek a körében uralkodik a megi 
győződés Svájc hamar peköveee 
„konstruktiv" állásfoglalásának 
ségéről, akik azt várják, hogy Ausztrii 
is legalább közvetve, vagyis valószinülei 
Prágán át, Moszkva háboru utáni kel 
európai rendszeréhez csatolódik valami 
lyen formában, Londonban több tünet 
ből meg lehet állapitani, hogy a szovja 
érdeklődés Ausztria irányában rendkivü 
kifejezett. Remélhető, ennek ! 
ténynek Svájc szempontjából való jelen 
tősége nem kerüli el teljesen Bern figyel 
mét - hangsulyozza bizonyos figyelmez 
tető aláfestéssel a Gazette deLau 
s a nne londoni levelezője. 

PÉTER JUGOSZLÁV KIRAL 
HAZASSAGOT KÖTÖTT 

Genf. (Rador). A brit hirközvetitl 
szolgálat jelenti: Péter jugoszláv királj 

március 20-án, hétfőn házasságot kötöt 
Alexandra görög Királyi hercegnővel. 

Stockholm. (Tp). Péter juoszlát 
király házasságkötésénél a tanuk V 
György angol király és György görög ki 
rály voltak, 

Ceauiabb 
Németország valamennyi szövetségesének 

moz ésitását jelenti be a Wilhelmstrasse 

Bucuresti. (SPP), Németorsz ág és a szövetségesei közötti együttmil. 

ködés elmélyitéséről beszélve, a Wilhelmstrasse szóvivője tegnap kije 
lentette, hogy a háboru eseményei vala mennyi szövetséges állam háborus ereje 

kihasználásának és 2 hatalmalt mozgó sitásának szükségességére utalnak. 

ÉEzek a háborus imtézkedések már a közeljövőben hatékonyak lesznek. Ak- 

miluen formában óhajtja Németország a 

szövetségeseivel való együttmüködést fo Eozni, - mondották a Wilhelmst
rassen. 

kor láthatóvá válik majd az is, hogy 
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A gazdával 
(ra kilométernyi kocsizás után té- 

rünk le az országutról a közvetlen 
tanyai utra, Itt már csalk lépésben ha- 
ladnak a lovak és izsadva tapossák a 

sarat. Jobbra-balra, elszórtan 

épületcsoportok. Egy-egy tanya. A 
távolban feltünő jegenyejál tövében 

meghuzódó házak felé tart a kocsink. 

Az istállókból éppen atatni hajtják a 
szarvasmarhát. Mintegy 50 állat ha- 
lad a nyikorgó gémeskut felé, ahol 
két béreslegény meregeti a vályultba 
a kristálytiszia vizet.) 

Mit szól a gazda az időjáráshoz? - 
kKérdezem a felémi siető földbirtokostói. 
-Bizony nem vagyunk megelégedve 

vele. Tavaly már február 28-én kezdtük 
vetést, most március közepén vagyunk 
s még nem láthattunk hozzá. Az elmult 

esztendei száraz tavasz nagyon jó gaz- 
dasági évet eredményezett. Igaz, hogy 
ez viszont alacsony árakat hozott ma- 

ával. Mi, akiknek Arad közelében van 
öldünk, különösen nem örülünk a tava- 

szi gyakori esőnek, mert földünk műgy- 
ie falajvizes a mély fekvés miatt. 
Milyen a gazda élete? 
- A legszebb. legegészségesebb. leg 

szabadabb, de egyben a legnehezebb is. 
Folytonos küzdelem nemcsak a minden- 
napi élet nehézségeivel, hanem a rajta 
khvül álló és megváltozhatatlan időjárás 
viszontagságaival is. 
Mit termel az aradkörnyéki gazda? 
- Elsősorban kalászos- és kapás- 

növényeket (buza, árpa, zab, ietve ku- 
korica, cukor- és takarmány-répa), de 
ipari és idegen növényeket is (dohány, 

kender, illetve az olajos magvu szója- 
bab, len, gyapot és rizs.) 
- Az állat-tenyésztés? 
- A gazdaság másik és jövedelme- 

zőbb fő-ága az állat-tenyésztés és hizla- 
lás. Ez különösen most, amikor az ipari 
tikkek ára a gazdasági termények árá- 
val szemben aránytalanul megnöveke- 

dett, nagy fontosságu. Régen egy mázsa 
1 lehetett egy pár csizmát vásá- 

, ma tiz mázsa árába k Az állat- 
tenyésztés irányait is nagyrészben a bir- 

tok felkvése határozza meg. A város kö- 
zelében jól jövedelmez a tehenészet, a 

jgazdaság, mig a távolabbi fekvésü 
gazdaságok inkább állatnevelésre ren- 

ezeanék be. Az utóbbi ma nagyon jö- 
vedelmező, A tavalyi jó termés és olcsó 
kukorica lehetővé tette a sertéshizlalást 
is, amely szintén jó üzlet. 

- Mennyit keres egy gazdasági alkal 
mazott? 
- Egy béres vagy kocsis egy évre 14 

mázsa buzát, 4 mázsa árpát, 42 kiló zsir- 
szalonnát, ugyanennyi sót, naponta más- 
fél-két liter tejet, 6 méter tüzitát és 

áron galyfát, egy hold bevetett kuko- 
icaföldet, 300 négyszögöl veteményföl- 

lakást, legeltetési jogot állatainak és 
! 00 lejt kap. Mindez hivatalos árra át- 
számiítva 135.400 lejt jelent. EÉrdemes 

negemlitenem, hogy valamennyi bére- 
sem EMGE-tag, ketten járatják az Er- 

Gazda cimű szaklapot és rendszere- 
olvassák a Déli Hirlapot is, amely 

kézről-kézre jár a tanyán a nyolc béres- 
esalád körében. 
rudtommal 300 hold földje van, 
mennyi a jövedelme? 
jövedelemről sajnos nem nagyon 

eszélhetünk. Az 1940-42.es rossz gaz- 
dasági évek a legtöbb gazdát sulyos 
elyzetbe hozták. 
- Mennyit ér ma Arad-megyében egy 
old jó föld és van-e eladó? 

Ritkán akad olyan, aki eladja föld- 
de ha mégis megteszi, 100-150- 

lejt kap holdjáért. Ilyeokor az- 
m kell sokat várakoznia a vevőre. 

inkább akad, mint eladó, 
földhöz való ee ta: 
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„Összefogással nehéz időkben is 
tudunk eredményt elérni" 

Közgyűlést tartott az aradi „Önsez ély" és a timisoarai-temesvári Vitamin szövetkezet 

Timisoara-Temesvár. Nagy ér- 
deklődés mellett tartotta meg ez évi ren- 

des közgyülését a Vitamin" papri- 

kamalom-szövetkezet a Magyar Házban 
levő helyiségében 

A közgyülést, amelyre a termelő gaz- 
dák jelentős számban vonultak fel, Kor- 

parich András elmök nyitotta meg. 
Elnöki beszámolójában vázolta azokat a 

nehézségeket, amelyekkel a szövetkezet- 
nek az elmult évben meg kellett küzdenje. 

A bevetet területek kevés volta és a 
szárazság miatti gyenge termésered- 

mény, valamint gyártási és általános 
költségek emelkedése nehez feladat elé 
allitotta a szövetkezetet. A szövetkezet 
vezetősége a Hangya-központ erkölcsi és 

anyagi támogatásával azonban mégis 
megoldotta a reá háromlott feladatokat, 
és az idei idénynek már sokkal kedve- 
zőbb körülmények között indul a szövet- 
kezet. 

A mérleget, a veszteség-nyereség szám- 

lát és a költségvetést Becsky István 
ismertette, majd ezeket a közgyülés egy- 
hangulag elfogadta A felügyelőbizott- 

ság jelentését annak elnöke Patyi Pé- 
ber olvasta fel. A közgyülés az gazgató- 
ságba Herczeg Adámot, dr Oberst 
Zoltánt, Kürthy Bélát és dr KSszó 
Jánost választotta. A felügyelőbizottság- 
ba BecskvyIsvánt dr. W olf Józsefel, 
Patyi Pétert. Virág Pált, idősb. 
Kérge s Józsefel és Kupesó Pált vá- 
lasztották be. 

Az aradi „Önsegélyé hitelszövetkezet közgyüűlése 

Arad. (A D. H munkatársától) Az 
aradi Önsegély"' hitelszövetkezet, 

mint a Hangya szövetség tagja, a napok- 
ban tartotia meg a fennállásának tizen- 
kettedik évét lezáró idei rendes közgyü- 
lését az aradi minoritarendhház közműve- 

lődési palotájában, Széll Lajos dr. el- 
nök megnyitó beszédében a szövetkezeti 

eszme előnyeit ismertette és hangoztatta, 
hogy a hitelszövetkezetek a kihelyezések- 
nél főképpen az emberi megbizhatóságra 
vannak tekimtettel. Ezután az igazgató- 

ság jelentését G a dó Jenő ügyvezető- 
igazgató olvasta fel. 

- Szövetkezetünk örömmel ad számot 
fejlődéséről - hangzott a jelentés. - 

Szépírodalmi folyóiratunk a 
en x 
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Altalános részvét mellett, a délerdélyi 
magyarság számos vezető emberének 

jelenlétében temették 
Megemlékeztünk aelőző számunkban 

özv. Szász Józsefne, Szász Pál dr., az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület 
országos elnöke és a Bethlen Kollégium 
főgondnoka édesanyjának elhunytáról. 
A Szász-család ősi birtokán, Galtiu- 

Gáldtő községben nagy részvét mellett 
végbement temetésről aiudi-nagyenyedi 
munkatársunk a következőket közli: 

A keoszorukkal boritott ravatalnál 
megjelentek a környékbeli magyarság 
vezetőihogy mind a maguk mind az álta- 
luk képviselt intézmények nevében rész- 
vétüket fejezzék ki a sulyosan megpró- 
bált artozóknak is lerójáik kegye- 
letük öszinte és általános gyászszal 
övezett koporsó előtt. 

- Egy igazi Nagyasszonnyal lettünk 
szegényebbek - mondotta á zé- 
dében Oláh Dániel teilusi-tövisi főes- 
peres-kanonok, - Egész élettartalma az 

odaadó, önzetlen szeretet volt, szivének 
és házának ajtaja mindig nyitva állott. 
Nem ismerte a gyülöletet és széppé tet- 
te mindazok életét, akik körülötte voltak. 

Nagy Ferenc püspökhelyettes a 
délerdélyi retormátus egyházkerület, va- 
lamint a református teológia részvétét 
tolmácsolta megrázó szavakkal: 

- A legnagyobb fájdalom az ember 
életében, amikor attól kell örökre bucsut 
vennie, aki a szive alatt hordozta őt. Az 
egyedülét, ami utána jön, a legnagyobb 
bánat a világon. 

Az EMGE részéről dr. Nagy Endre 
Szász Ferenc, Kacsó Sándor és dr. 
Nagy István mondottak szivből jövő 
bucsuszavakat, a Bethlen Kollégiam 

képviseletében id,. dr. Müller Jenő ta- 
nácselnök, a Népközösség központi igaz- 
gatója, Elekes viktor rektorprofesz- 

el özv. Szász Józsefnét 
szor, Csefó Sándor, a tanitóképző 
igazgatója, Szüos Elemér nyug. fő- 
mérnök, dr. Ambrus Pál és dr. Fü- 
1öp Ferene orvosok, Zalányi István, 
id. Veres István, Vita Zsigmond, ifj. 
Veres István, Erdélyi Gyula taná- 

rok, a ret. teológia részéről dr. Mus- 
nai László és Nagy József vettek 

részt a temetésen, továbbá dr. Müller 
Zoltán, dr. NagypPál, Kovács Pál 

Tordáról dr. Gál Miklós az unitárius 
egyház főgondnoka, a Hangya részéről 
Tövissy Géza vezérigazgató, a Nép- 

közösség tagozatának képviseletében ij. 
dr. Müller Jenő főtitkár és dár. Nagy 
Miklós jogtanácsos, továbbá a magyar 
társadalom még számos más vezető 
emlbere. 

Román részről megjelentek: Hatie- 
gan N. esperes és DumitreanLi- 
viu főesperes, 

A beszentelés után bezárult a nehéz 
tölgyfakoporsó. Feketeruhás leányok in- 
dultak el a koszorukkal, utánuk haladt 

Ott volt a nép is a községből és közeli 
falvakból, hogy szeretett asszonya emlé- 

kének áldozzék. A parkban, két fiatal 
fenyő között áll a kripta, ajtaja szembe 
néz a régi otthonnal: ide látszanak a fe- 
bér falak, amelyek között az elhunyt 
nagyasszony ö. égének legna- 
gyobb részét töltötte Négy kiváló em- 
bert nevelt a magyarságnak, életében 
nemzeti és felekezeti különbség nélkül 
csak jót tett mindenkivel, Jóságos lelke 

továbbra is ott fog élni a százados fák 
között, ahol valamkep ine Ferenc 
is járt. D vAss ALBERT 
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letka müvészek életéből. 
Paul Klinger, 

Ma bemutató. Mindenki vária ezt a cirkuszfilmet. 
A főszerepben: 

RENZCIRKÜSZ 

Megrendité rész- 
Renée Deltden 

Angelica Hautf 

birad ó 

a gyászmenet az uj, az örök otthon felé 

Igazoltuk azt, hogy összefogással nehéz 
időkben is tudunk eredményt elérni. Ezt 
bizonyitja az, hogy még 1942-ben 2513 
tagunk volt 4926 üzletrésszel, 1943-ban 

már 3087 tag 7296 üzletrésszel zártulk 
az évet. Az elmult évi tagszaporulat te- 
hát 605 volt. Ennek az eredménynek 
folyománya az, hogy szövetkezetünk 
meg tudott felelni a követelményeknek. 
Ugylátszik mindannyian beláttuk, hogy 

csak a szövetkezés által tudunk elérni 

eredményeket és csak igy tudunk egy- 
máson hathatósan segiteni Az 1942 év- 
ben bpefizetett üzletrésztőke 3,003.303 lej 
volt, ami az előző évi összeggel szemben 
62.5 százalék emelkedésnek felel meg. 

A betétállomány emelkedését a bizalom 
megerősödésének lehet tekinteni. Az el- 
mult esztendő végén a betétállomány 
5.762.316 lejre emelkedett, ami az előző 

évi hasonld tétel összegével szemben 110 
százalékos emelkedésnek felel meg. Vál- 
tótárcánk tavaly 8,491.989 lejre emelke- 
dett. Szövetkezeti könyvtárunk, amelyet 
kizárólag tagjaimik részére létesitettünk, 
szintén szép eredménnyel müködik. Az 

elmult év végén 1406 kötetből állt a köl- 
csönkönyvtár - 1943-ban 195 tag 5803 

kötetet vett ki olvasásra. Minden olyan 
ügyben, amely kisebbségi sorsunkkal 

vagy ügyekkel van öősszefüggésben, 
részt kértünk, vagy részt veszünk. Igy a 

Havi Szemlére hirdetéssel egybekötött 
előfizetést eszközöltünk már évek óta 
kamatmentes kölcsönt folyósitunk az 
aradi római katolikus főgimnázium 
„Agite" iskolaszövetkezetének és a 
dezsőházai iskolaszövetkezet részére, 

kedvező feltételek mellett hitelt bocsáj- 
tottunk a Kölcsey Egyesülemek a fecs- 

kés-könyvek kiadásának lehetővé tételé- 
re, jutalomdijat adtunk az „Agite" isko- 
laszövetkezetnél legjobb eredményt el- 
erő tanuló részére, a „Széll Lajos dr. 

alapitványt" kiadtuk kiosztás végett a 
római katolikus főgimnáziumi igazgató 
ságának, külön jutalmat adtunk a e 
jobb tanulónak. 

Felhivás Arad magyar 
lakosságábhox 

Várhol László felügyelőbizottsági 
elnök jelemtéstétele után az elmult évi 
mérleget és üzlemeredményszámlát elfo- 
gadta a közgyülés és az igazgatóságnak 
a felmentvényt megadta, majd hozzájá- 
rult az 1944. évi költségvetéshez. Ezt 
követőleg kimondotta a közgyülés, hogy 
az egy tagnak nyujtható legmagasal 

kölcsönösszeg nem lehet több, mint az 
ilető által jegyzett üzletrész izszerese 
A tiszrujitások után kimondotta a Köz. 
gyülés, hogy az alálbbi felhivással fordul 

Arad magyarságához: „Az aradi Önse- 
gély" hiteiszövetkezet évi közgyülése 
amely Arad magyarsága részét 
képviseli - testvéri szeretettel felhiv 
minden aradi magyar lakost - férfi és 
nőt, - tekintse kötelességének szövetke- 

zetünket támogatni. Minden magyarnak 
közöttünk a helye; csak összefogással 

tudunk boldogulni, Jegyezzünk üzle 
rész, vagy emeljük a régi jegyzés öss 

gét. Minden régitag lássa kötelességé- 
nek, hogy ebben az évben legalább egy 
uj tagot szerezzen, ezáltal is támogatva 
szövetkezetünket, hogy meg tudjon 

lelni rendeltetésének és minél 
vérünkön segithessen. Végül kim 

dotta a közgyülés, hogy 
netét fejezi ki Haller Istvá 

a „Hangya' fáradhatatlan eln 
vi Géza vezérigazgatón 
szinte emberfeletti munkát 
magyar szövetkezetekért. 



DÉLLHIRLAP 
őyecekel 

A villamoson velenm szemben háro 
ember ül, az egyik ötéves lehet, a mási 
három. Apjulk jobboldalán helyezked- 
nek el, szorosan összeillesetik vánnyadit 
combjukat. Eleinte tétován, bizonytala- 
nul, megilletődötten viselkednek, bámul- 
ják az iegeneket, akik velük együtt 
utaznak, majdnem egészen ugy, mint 
ők. A különbség csak annyi, hogy nekik 
nem ér le a lábuk, tehát mintegy az ég 
és a föld között lebegnek és ebben meg- 

tévesztésig hasonlitanak a madarakhoz 
és Mohamed koporsójához. Látszik raj- 
tuk, hogy mosi rosszul érzik magukat. 
A jeggyel nem tudják, nmutevők legye- 
nek. norgatják erre-arra, maszatoljak. 
Legszivesebben széttépnék vagy gala- 
csoa gyurnák, de nem merik ezt tenni. 
Néhany perc mulva a kisebbile véletle- 
nül leejti a magáét és a jegy Z-betüket 

irva a levegőben, eltünik a lábak közt, 
az ülés atatt a sötétben. Cinkosan össze- 

négnek, összemosolyodnak. A nagyob- 
bil ovatosan föltekint az apjára. De 

apuka most azzal tölti az idejét, hogy 
egy nőt négeget kitartóan. ő is szórako- 
eik. Igy szülői felügyelet nélkül azi ér- 
2il, hogy minden rendben van, megin- 
dulhat a játék. 
Az idősebbik a tenyerére fekteti je- 

gyét ráfuj és a papir ugyanugy Z-alak- 
ban az előbbi csapáson kövemn az elsőt. 
Sugdosnak egymásnak, halkan kuncog- 
nak, majd előrehajolva tekintgetnek az 
ülés alá. De a két jegy nem akar vissza- 
repülni, ezért hamarosan elfelejtik az 
egészet. A következő felvonás tartalma 
az, hogy egymás nadrágját huzogatják, 
majd egymás fülét. Az az átkozoti gya- 
nu kél bennem, hogy ezek ketten itt jól 
érzik magukat. A kisebbik szájába veszi 
bátyja jobbkezének hüvelykujját és ön- 
feledten szopogat. Erre a nagyobbik át- 
öleli és megcsókolja öccsét, s ebben a 
pillanatban ijedten rámnéz. Mit szólok 
hozzá? Hogy szoktam-e én is csókol- 
gatni az öcsémet a villamoson, amikor 
apukával utazunk? A gyerek nem veszi 
te rólam szemét. Szeretnék neki mteni, 
hogy csak folytassa, nincs ebben semmi 
bün, legszivesebben fognám a fejéi és 
hozzászoritanám a másik archoz. De a 
gyerek érzi, hogy most szinészkedem 
nekövés eljátszom a csősz szerepét, alki 
puskával kezében, vadul villogó szem- 
mel magyarázza a gyanutlan sétálók- 
nal, hogy barackot nem lopni erény. A 
gyerek arcán fokozódik a rémület, mert 
szavalk nélkül is ösztönösen fudja ró- 
tunk, hogy mi nem igy szoktuk. Attól 
félek, hogy észrevette a felnőttek gon- 
dolkodását arcomon. A helyzet kinos, fe- 
szengeni kezdek, kezemet ide-oda rakom 
idegességemben, mini akit megláttak a 
fürdőkádban. Nem birom tovább, gya- 
korlottan kisiklom valami elől és kiné- 
zel az abiakon. 

SZABÓ ISTVAÁN 

Mindenki örömmel ol- 
vassa a legujabb fecs- 
kés könyveket: Szem- 
lér Ferenc: Hazajaró 
lélek. Gárdonyi Géza: 
A falábu ember. Lipo- 

va:Lippan, Gesehler uyulanal kaphatok. 
Kötetje 190 lej! 

Kettős szoborszenvelés a Timisoara- 
Temesvár mehalai plébániatemplomban. 
Vasárnap délelő:t szentelték föl a mehala. 
római katolikus plébániatemplomban Szent 
Judás Tádé és lisieuxi kis Szent Teréz 
ujonnan elhelyezett szobrait A zsufolásig 

megtelt templomban, ahol nemcsak a me- 

halai, hanem maás városrészekbeli hivek is 
nagy számban jelentek meg, János szalva- 

tóriánus atya magyar és német nyelven 
tartott beszédében a két szentről emléke- 
zéett meg majd Károly szalvatóriánus atya 

mehalai plébános beszentelte a két szob- 
rot, utána pedig segédletes nagymisét 
mondott, amely alat: a templomi énekkar 
és Süveges Aranka operaénekesnő énekelt 
Szent József Tádé apostol özvegy Kauter 

érsefné és családja adományozta, Szent 

Teréz szobra többek adakozásából 

Gitta iparmü- 

Már 23, csütörtök 
R. k. Viktorián 

Protest.: Frumenc 

Ortodox: Nikon 

Napkelte: 6.01 ő. 
Napny.: 18.16 ó. 
Holdkelte: 5.46 ó. 
Holdny,: 16.58 ó. 

A Déli Hirlap zegjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. - Szerkesztőség: Timisoara I, Bul, Regina Maria 3, távbeszélő 590-78. 

Kiadóhivatal: L, Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postám küldve: Egy khénapra 144 

lej, három hónapra 400 lej, Egyes szám ára 5 lej. 
Kéziratokat nema érzünk meg és nem küldünk vissza, még abbam az esetben sev, Ea 

erre külön megkérnek, 
Araden előfizetések, felszólamlások Metian u-utca 6, hirdetések Emaimescu-utea 4, száma 

alatt, Reclama irodá bam. Távbeszélő 17-11, 
1 

- Antonesca Ion tábornagy-állam- 
vezető magas finn kitüntetése. (Bucu- 
resti). Pallin Eduard bucuresti finn kö- 
vet ünnepélyes külsőségek között át- 
nyujtotta Antonescu Ion tábornagy-ál- 
lamvezetőnek a Finnország szabadsága 
rendje nagykeresztjét a kardokkal. Az 
ünnepségen jelen volt Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök, valamint a bu- 
curesti finn követség tagjai (Rador). 

dcét vonaé kázőátt 

- Juliusban lesznek Boliviában a vá- 
lasztások. (Genf) A brit hirszolgálat 
jelentése szerint a boliviai kormány ju- 
lius első vasárnapjára tüzte ki a szená- 
tusi és a képviselőházi választásokat. 
Ugyancsak La Pazból jelentik, hogy a 

boliviai kormány kegyelmi törvényren- 

deletet adott ki a politikai foglyokra vo- 
natkozóan. 

sünk. 
Gyakran tulsok észt mezgósituak ahhoz, hogy egy esztelenséget elköves- 

! 
Jobb távolból szeretni, mint közelből elet 

Legyünk gyanakvóak a gyanakvóklsal szemben: ők többnyire másokról téte- 
lezik fel azt a rosszat, aminek elkövetésére ők maguk képesek volnának. 

xX 
Szerencsésnek lenni: nem érdem, de érdemekkel rendelkezni: gyakran sze- 

rencse. 

Akárhányszor könnyebb egy ragyogó beszédet mondani, mint meefalálni a 
helyes szót. 

- Castelnan tábornok meghalt. (Pá- 
figm Vichyből jelentik, hogy Castelnau 

tát azék 98 éves korában elhunyt. (Ra- 
dor.) 

- rejtenért tolvaj. Resita-Resicabá 
nyán Maghet Martin 42 éves zorlentul 
marei-alsózorlenci munkást tettenérték, 
amikor Ackermann Florica üzletéből na 
gyobb mennyiséviü vásznat lopott. 

Fecskés könyveink leg- 
ujabb kötetei: Szemlér 
Ferene: Hazajáró lélek. 
Gárdonyi Góza: A falá 
bu ember Fagaras-Fo 
garason Eisenburger és 

Ihierfeld könyvkereskedéseiben. 
Kötetje csak 190 lej! 

- A karóra, mint az egészség ellenőre, 

Egy ismert svájci orvos több évi meg- 

figyelések alapján megállapitotta, hogy 

a karkötő óra az egészség ellenmőre, Sze- 

rinte ugyanis a test hőmérséklete és az 
ütőér lüktetése befolyással van a csukló 

hoz szorosan tapadó karóra járására. 
Nagy láz idején például spanyol- 

nátha fellépésekor is - a legpontosab- 
ban járó karóra is siet. Ha pedig tul- 
nagy a láz, az olyan zavarólag hat az 

órára, hogy gyakran meg is áll, Amikor 

a betegség megszünik és a láz elmulik, a 

karóra járása ismét rendes lesz. A sváj:i 
orvos hangoztátja, hogy megfigyelései 

feltétlenül csakis a kifogástalan szer 

kezetü karórákra vonatkoznak. 

- Mozu niusora. Marcius z2, szerda: 
arad: Aró: „Manon Lescaur , Capio. 
„A poaoi angyala", Corso: „Kaland a 
arand Hotelsen. Borum: „Az összetört 
szivek, Royal: „Salome, Urania: 
Renz cirkusz . -misoara-Temesvár: 
apollo: ,A tibeti rejtély", Capitol: „Ka- 
tagj, bajazzo', Corso: „Az élet sodrá- 
ban", Thalia: „Az elveszett paradi- 
Esom". 
- ügyeletes győgyszertárak. Március 

22 szerda: Arad: Niedermayer (szerb- 

palota), Nistor (Regele Ferdinand-ut 22.) 

- TimisoaraTemesvár: Salva- 
tor (Regele Ferdinand-ut 5), Gyárváros: 
Jahner (Stefan cel Mare-utca 3), Erzsébet 

város: Cristea (Lahovary-tér 4, József- 

város; Csillag (Dragalina-tér 9), Mehala: 

Corvin (Closca-utca 18.) - Fratelia- 
Ujkisoda: Panajoth. - Freidorf- 
Szabadfalu: Bonomi. - Március 23. 
csütörtök: Sibiu-Nagyszeben: Fab 
ritius Guido (Mica-tér 17.) 

Maga alá temette a föld. Resita- 
Resicabányán Londa Mátyás 30 éves 
munkás az iparvasut egyik kocsiját 

földdel rakta meg. Munkája közben hir- 
telen földcsuszamlás történt és egy 5 
méter magas földréteg maga alá temet- 
te az embert, A munkást kimentették és 
kórházba szállitották, de olyan sulyos 
sérüléseket szenvedelt, hogy mósnap 
meghhalt, 

- ÉErvénytelen textilutalványt adott 
el. Ionescu Semenica resitai-resicabá- 

nyai lakos csalás miatt feljelentést tett 
a rendőrségen egy Barbut Petru nevü 
ember ellen. Ez ugyanis 3800 lejért egy 

textilutalványt adott el neki és az utal- 
ványról utóbb kiderült, hogy az érvény- 
telen. 

- Az 1, 2, 5, 20 és 100 lejes bankje- 
gyek Deváltá. határideje. (Bucuresti). 

A pénzügymir sztérium közli, hogy az 1 
2, 5, 20 és 100 lejes bankjegyek végső 

beváltási határideje április 30-án lejár. 
A beváltást az adóhivatalok és a nem- 
zeti bank fiókjai végzik. 

A fecskés könyvek leg- 
ujabb kötetrei Szemlér 
ferene: Hazajáró lélek. 
Gárdonyi Géza: A falá- 
bu ember már Orastie- 
Szászvároson is kapha- 

a „Hermes"-könyvkereskedésben. 
Csak 190 lej! 

KALAPÜZLETBEN 
- Ne haragudj Benő! Azi hiszem, 

mégis a másik üzlet kirakatában lát- 
tam azt a nelted való falánot.. 

CSECSEMOGONDOZÓ ÉS NAPKOZI 

GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönetet mond a követke 
adomaányokért: 

Mjabb Virág István csecsemőruhácsk 

Braun Antal 30 üveg paradicsom, Pletli 
gerné 4.5 kilogramm liszt, 1 .5 kilogram 

bab és Szent Antal nevében 500 lej, Dióss 
Györgyné 5 pár gyermekcipő, mosósza; : 
pan és főzeléknemü, Varga Emma ba 
játékok mosószappan és 500 lej, ifjabb B 
Józsika a kis barátoknak 1000 lej. 

A DÉLI HIRLAP KIADÓHIVATALARBA 

BEFOLYT ADOMANYOK 

A dr. Kakuk csecsemőgondozó és napkö 
sgyermekotthon javára: Molnár Anna (B 

tin-Temesbutyin) 1500 lej, N. N. Szen: A 

tal nevében 500 lej, E R. 100 lei. 

A Szent Erzsébet napközi gyermekott- 

hon javára: Constantinovics Katalin virág- 

megváltás Marossy Mátyás elhalálozása al- 

kalmából 100 lej E. R. 100 lej, P. E. Szen! 
Antal nevében 250 lej. 

A tüdőbeteg leánynak: P. S. szent Antal 
nevében 200 lej, Cs, J Szent Judás 
nevében 500 lej. 

Háfralékos előfizetőinkhez 
Nyomatékosan felhivjuk hátralákos 

vidéki és helybeli előfizetőinket, hogy 
tartozásaikat március 31-ig rendez- 
zék, másképpen a lap további küldését 
megszüntetjük. Ezt annál is inkább 
kénytelenek vagyunk megtenni, me 
jelentkező uj előfizetőket csak kori 
tolt számban vehetünk fel. Felhivjuk 
figyelmüket arra is, hogy távolabbi 
vidékek lapigénylése következtében 
az utcai árusitást csökkenteni szándé- 
kozunk, Előre elháritjukk tehát a fele- 
lősséget, ha a tartozásaikat nem ren- 
dezett előfizetők a lapmennyiség 
ujabb elosztása folytán önhibájukból 
lap nélkül maradnak, 

(*) Dr Acél Mór togorvos atbse 
110 voltos gyertyaégőit 185 voltosra. 
cime: Timisoara, I., Maresal Jelirente 
1., I. emelet. 

(*) Halálozás Schaberger Jakab 7 
éves korában, hosszabb szenvedés után el. 
hunyt, Temetése folyó hó 22-én, szer 
délután 4 órakor lesz Aradon, az Oi 
utca, 8. szám alatti gyászházból, 

Rádtó 
MARCIUS 22, CSÜTÖRTÖK 

BUCURESTII: 6.55 H és Z, 12.45 H 
Z és ének. 13.50 H németül, 14 H. 14.1 
Közlemények, 14.30 Szórakoztató mü 

sebesültek számára, 15.30 Katonák üz 
"nek. 18 E. 18.15 H németül. 18.30 Z, 19. 
z, 19.45 Közlemények. 19.50 H és lég 
delmi E. 20 Z. 2040 F. 21Z. 22 H, sport 
20.20 Z. 

RADIO MOLDOVA: 12.30 z. 13 

vosi E. 13.10 Román románcok. 13.30 H 
13.45 Z. 17 Z. 19.45 Ének. 20 E 20.15 7 

21 E, 21.15 Z. 

BUDAPEST I.: 7.25 Torna. 7.45 Z. 8 

8.15 Z. 9 EEnémet, román, szlovák, n 
és szerb nyelven. ?.30 z. 11 H. 11 15 
12.15 Hgl. 12.40 E. 13.10 Z. 13.40 H. 19. 
z. 15.30 H. 16 Z. 16.30 F. 16.50 z. 17. 

z. 1745 H. i8 Mezőgazdasági E. 18.25 Z 
18.40 Zengő századok. 19.20 Z. 19.50 
20Z. 21 E. 22.10 F. 22.30 Z 22.40 

23.10 H német, angol és francia nyelv 

2340 Hgl. 24.10 Z. 24.45 H. 

„TRAIA romtal 
Minden füszerüzleiben kapható. 

Gyártia: TRAIAN 10ANÉESI! 
Bucuest, 1I, Bucovina-utca 
Bej. sz. Cara. Com. ucnre 79 



Haszos udnivalót 

KMennyebb sebzeés kezelése 

Minden kis sebzést slkohollal keli emos- 
ni, vagy jódtinkturával bedörzsölni. Vala- 
mivel erősebb sebzésnél kötést kell kal- 
mazni. Ha a seb gyulladásba megy át, ak- 

feltétlenül nedves legyen a kötés Ha 
idegen test van a sebben, akkor ne kisérle- 
tezzünk hosszasan annak kivevésével, mert 
ezzel még csak rontunk a helyzeten. Iyen 
esetben legokosabb etvoshoz fordulni. Ha 
a sebzés rozsdás féemmel történt, vagy pe- 
dig föld, piszok került a sebbe, akkor hala- 

déktalanul siessünk orvoshoz, hogy az 
megtehesse az intézkedéseket az esetleges 
gyobb bajok megelőzésére. Földdel be- 
ennyezett sebzéseknél a merevgörcs meg- 

előzésére injekcióra lehet szükség, ami ide- 
ében alkalmazva, elejét veszi annek a ret- 
te: etes betegségnek. 

Fürdés 

A fürdőszoba lehetőleg legyen tágas, le- 

vegős, nenogy tulságosan bevoltse a vizgőz. 

Egy iuürdőre atiag zu0 liter vizet lehet szá- 
nutani. Ez a szam természetesen a káad 

nagysaga szerint változhatik. A rendes für- 
dő hőmérséklete körülbelül 35 fok Celsius 
legyen. Ha gyakran veszünk fürdőt, elég, 
ha 10 percet töltünk benne, Akik ritkábban 
fürdenek, 20 percig is maradhatnak a kád- 

ban. A 37 fokon felüli fürdők az ugyneve- 
zett izgató fürdők és ezek nem tarthatnak 
5 percnél tovább. Ha tovább tartózkodunk 
az ilyen fürdőben, az nagyon lever és reny- 

hévé teszi a szervezet müködését, A 34 fok 
aiatti fürdők hüsitő fürdők, ezek trissítők 

a 

m4 és erősítők, de csak rövid ideig tarthatnak. 

m Ennél a hőfoknál különben jobb, ha nem 
ülünk a vizbe, hanem zuhanyt használunk, 

mert a ránk eső viz izgatja a bőrt és ezál- 

lal megakadályozza, hogy a hideg miatt 
tulságosan gyorsan foljon vissza a lekütött 

vér a sziv és a tüdők felé. 

A fürdőből kijöve gyorsan tőöröljök le 
megunkat, Leghelyesebb, ha ezt durva tö- 

ölközőkendőkkel tesszük. A tesi lassu le- 
vaáritása a kályha mellett helytelen. rossz 
czokás, Akiknek zsiros a bőrük és nem fél- 
nek a tulnagy kiadásoktól, lemoshajták 
eaat kölni A szárazoárüek szá- 

Majaulás 

Szervezetünk legkisebb részecskéi, ame- 
iyek testünket alkotják, időről 1dőre el- 

Lusztulnak és ujra képződnek, A haj is 

kornál a haj veszit növekedő és utánpótló 
erejéből és végül teljesen eltünik a fej 

bűreről, 

AA kopaszodás, amely a nagy meretü haj- 

lás következménye, azonban igen gyak- 

nem várja be az öreg kort, Sokszor 

e-aládi örökség, hogy az elhalt es kihullott 
j helyébe nem képződik uj. 
A kopaszságra vezető hajhullás sok eset- 

ben betegségek következménye. Igy a ti- 
sz, a vörheny, a spanyolnátha, a vérsze- 

ég, az idegbetegségek, a szervezeti 
tség. Azonban a hajhullás okát oly- 

a haj betegségeihen is kereshetjük. A 

igyökérgyulladás, fejbőrgyulladás, a haj 
er telen kezelése mind okozhat hajhullást 
s kopaszságot. 

eghelyesebb, ha nem kisérletezünk kü- 
eges hajhulláselleni szerekkel, hanem 

cshoz fordulunk. Ez, ha szüksegesnek 
iJa, ajánl valami különlegesseget, de 

eg más kezelést tart szüvsegesnek. 
i ig könnyen gyógyul a fertőző be- 

következtében beállott hajhullás. 
kezelés ebben az esetben elsősorban az 

Ispbaj ellen irányul és amint ezek a be- 
gek eltünnek, rövidesen megszünik a 
ullás és megindul a hajképződés. 

esetekben az orvos arra igyekszik 

ejbőr vérbőségét növeilje, ami le. 
i a haj ujra képzését, Megfelelő 

és szappant kell használni. Az 

tt samponozás tulgyakori meg 

örökségképpen jelentkezett ko- 
raszodás nem igen gyógyitható és ilyer 

adjuk ki a pénzt különböző gyózy 
verekre. hanem ártunk a fe; 

agyanigy ujra képződik, A magosabb élet-. 

setekben legtöbbnyire nemcsak felestege 

Az egyik dán 
lap közli, hogy a 
hölgyek köré- 

a ben nagy ked- 
veltségnek örvendő ezüst rókákat Nor- 
végiában ujabban nem lőfegyverrel va- 
dásszák, mert el akarják kerülni a drága 
bunda lilyukasztását. Az uj vadászati 
módszer abban áll, hogy az erdőben vag- 
dalt husból készült ppgaraakat raknak 
ki, amelyekbe erős altatószert kevernek. 
Az elkábult állatokat azután a vadászok 
jól alkalmazott késszurással ölik meg, 
ugyhogy a prém teljes épségben marad. 
A vadászatnak ez a módja igen jól bevált 
és már országszerte elterjedt. Az altató- 
szer alkalmazásának nagy előnye, hogy 
azok az állatok. amelyeket a vadászok 
nem találmak meg, az altatószer hatásá- 
nak elmulásával vigan tovább élik erdei 
életüket. 

Berlinben hu- 
szonhárom becs- 
lő-helyiséget ren- 
deztek be, ahol a 

közönség használati tárgyait más azo- 
nos értékü használati tárgyra eserélheti 
be. A becslő asztalon békés összevissza- 
ságban láthat a husdaráló, klasszikus 
regény, szinházi látcső, levélmérleg, tész- 
taszürő, hőpalack és sok-sok már tárgy. 
Ki tudná őket mind felsorolni? - Né- 
metországban most elrendelték a 15 éves 
leányok kötelező orvosi vizsgálatát, 
miután a tavaszi hónapokban már foga- 
natositolták ezt az előirást a 15 éves 

fiuknál. Célja a vizsgálatnak olyan 
egészségi károk megállapitása, melyek a 
serdülő korban legjobban befolyásolha- 
tók, valamint a megfelelő ellenszabályok 
bevezetése. - Szudétanémet községek- 

ben kedves uj szokást honositottak meg. 
Minden eseben, ha a söva meglátogatja 
a községet, értesitik a községházát az v- 
szülött megérkezéséről, mire az egész 
ifinságnak szolgálati ruházatban kell a 
tőtéren megfelennie és a legmagasabb 
toronvból harsonaszó köszönti a jöve- 
vényt. 

Ezerkétszáz ja- 
pán gyöngyte- 
nyésztőnő mun- 
kaadójukhoz, 

Kokichi Mikimoto milliomoshoz, azzal 
a kérelemmel fordult, hogy a háboru 
movábbi tartamára mint betegápoló- 
nők szentelhessék életüket a hazának. 
Kérésüket a kormánnyal egyetértésben 
teljesitették és a világhirü shunai 
gyöngytenyésztelepeket a háboru befeje- 
zéséig szüneteltetik, csupán annyi mun- 
kaerőt tartottak vissza, hogy a költséges 
berendezéseket gondozhassák. 

A divat az idén 
sietett megelőz- 
ni a tavasz virá- 
gait, nem várta 

nárciszokat, Ériss illatos 
gyöngyvirágokat tüzzenek a hölgyek a 
még sápadt árnyalatu nuhák felélénkité- 
sére, hanem tele himeztette a szövetanya- 
got is pompázóan viruló virágokkal. Ra- 

be, hogy 

gyogó tájképekkel, kedves alakokkal, 
csokrokkal rakja tele tetőtől-talpig, illet. 
ve térdig a ruhákat. Soha ennyi vidámitó 
szines himzés és festmény a ruhákon, 
mint ebben az idényben. Bécs is, Buda- 
pest is Párizst követi emken. Diva tosak az 
egymástól merészen elütő szinek olyan 
összeállitásban is, amely azelőtt el- 
képzelhetetlen volt. Igy van ilyen egyve- 
eg: barna-vöröskockás szoknya narancs- 
árga kötött hluz, buzavirágkék, egyenes- 
szabásu kabát. Vagy kék- szürke-fekete- 

arő szürke kabáttal. Egészen ujszerüű a 
zöld szoknya, paprikapiros bluz, világos- 
kél mellénnyel. Más: bő ráncu vizzöld 
atj mustársárga bluzzal, amelyre - iz- 

szerin - kézzel festenek vagy hi- 
maznak virágokat tájképeket, esetleg 
"dakokat. A derokan széles, két csattos 

vockás szoknya. derékbeszabott, csinőig 

barna bőröv van. A nyak kihajtója szé- 
ljes, bő és hosszu ujjai tölcsérszabásuak. 
Divatos a farkasfog diszités is. Mondjuk 
sötétkék szövetruhán, az aljszélén és az 
ujjakon hosszában fehér farkas fog és 
fehér gombok. A pepitaláz egy fokkal 
sem gyengébb mint tavaly volt. sőt még 
emelkedett. Változatlanul divatos a ka 
bátokon viselt kámzsa. 

Azokban az idők 
ben, amikor sok 
volt az áru és 
kevé: a vevő, - 

irja egy francia lap - a köreskedőn min- 
dent elkövettek, hogy fokozzák a közön- 
ség vásárlókedvét. Manapság alig van 
mit eladni. Ezért vannak franeia keres- 
kedők, akik jó ötletekkel hóditják meg a 
közönséget, vagy azzal igyekeznek kö- 
zönségüket megtartani, hogy szolgálat- 
készek és barátságosak. A lap közli egy 
papirkereskedő arcképét, akinek egyet- 
len érdeme jelenleg az, hogy szivélyesen 
fogad mindenkit. Egy kölcsönkönyvtár 
tulajdonosa csak gyönyörüen kötött. hi- 
bátlan könyveket tart raktáron. Az előfi- 
zető első alkalommal negyvenöt irankot 
- körülbelül százhuszlejt - fizet és 
ezért joga van életfogytiglan akár min- 
dennap, ujabb két és fél frank - öt lej 

ellenében könyvet cserélni. Egy virá- 
gos bolt azzal tett szert népszerüségre, 
hogy felelősséget vállal az eladott virá- 
gok élettarramáért. A lap még néhány 
megvalósitásra váró ötlettel is szolgál, 
Iyen a női kalapok kölcsönözése, Sokszor 

előfordul, hogy az elegáns hölgynek 
csak egy alkalomra kellene a kalap, vé- 
tek érte néhány száz frankot adni. Vagy 
tartsarak az ujságbódésok kölcsöneser- 
nyőket, hirtelen megeredt esőben bom- 
baüzletet" csinálhatnának, De jéi keres- 
hetnének a cipőtisztitók is, ha házhoz is 
jórpánai cipőt tisztitani 

Az egyik portu 
gál lap orvosi 
cikkének irója 

al Pasteur és más 
világhirü felfedezésekkel teszi egyenér- 
téküvé az utóbbi időben sokat emlegetett 
penicillint, amelynek felfedezése dr. 
Flemming skót orvos nevéhez füződik. 
Flemming egy alkalommal a nyilt sebe- 
ket megtámadó staphylococcus-baktériu- 
mok egy telepét kihelyezte aMevegőre és 
azon eddig még ismeretlen, zöld tenyé- 
szet létrejöttét állapitotta meg. Alapos 
vizsgálat után megtalálta az érett gyü 
mülesön formálódó penészhez hasonló 
és a sajtokon mutatkozó penésszel rokon 
penicillium notatumot". Sok kisérlete- 
zés után Flemming rájött, hogy a penicil- 
lin mint orvosság csodaszerszámba 
megy. A nehéz és igen költséges termel- 
vény azonban 10 nap alatt elvesziti haté- 
konyságát. A penicillin-injekciót beveze- 
tik az emberi testbe, a baktérium kifejti 
ellenhatását, anélkül 
ugyanakkor megölné az oly fontos fehér 
vérsejteket. A kórokozó baktériumok ki- 
fejlődése egyszerre megáll és a fehér 
vértestecskék hatékonyságuk maximu- 
mát fejthetik ki és végezhetnek a szerve- 
zetet mgtámadott gyilkoló mikrobákkal. 
A pencillint diftériánál, tüdőgyulladás- 
nál, sebek győgyitásánál alkalmazták és 
hatása mindig meglepő maradt. Ez idő- 
szerint, mert előállitása csak kis mérték- 
ben lehetséges, kizárólagosan a hadi se- 
hészetben alkaimazzák. Az orvosi cikk 
irója rendkivül érdekes gyógyitási kisér- 
leteket látott az egyik középkeleti kór- 
bázban. Behoztak egy hadi sebesültet, 
akinek egyik combja csupa roncs volt és 
a beteg önkivületi állapotban feküdt. A 
sebészek ugy találták, hogy amputálni 
kell a térdét. De ezt megelőzőleg kltérle 
tet tettek a penicillinnel. Másnap a beteg 
testrész kórképe teljesen megváltozott. 
Négy nap mulva meggyógyult és a pé- 
ciens ujra katonai szolgálatot teljesít- 

azonban, hogy 

hetett. A kisérletek tovább folynak. 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalok 
Cím a timisoarai kiadó- 
hivatalban. ; 

FRANCIA TENGERESZEK JE. 
LENKEZHETNEK A NEMET HADI- 
TENGERESZETHEZ ÖNKÉNTESEK- 
NEK. (Vichy.) A francia kormány 
most megjelent rendelete megengedi a 
francia haditengerészet tagjamak, hogy 
a német haditengerészethez önkéntesek- 
nek jelentkezhetnek, A feltételek ugyan- 
azok, mint a keleti harctéren a németek 
oldalán harcoló francia szárazföldi őn- 
kénteseknél. (Tp.) 

KOMMUNISTA PÁRT EGYIPTOMBAN. 
(Adana,) Az egyiptomi politika történeté- 

ben először fordult elő, hogy kommunista 

pártot létesitettek, Ezzel a pártalakitással 

kapcsolatban hivatalos állásfoglalás még 

nem történt, Egyiptom közélete számára 
meglepetés ez a pártalakitás, Amikor 
ugyanis arról volt szó, hogy Egyiptom és 
a Szovjet-Unió közötti diplomáciai kap- 
csolatokat felvegyék, az egyiptomi kor- 
mány azt a felételt kötötte ki, hogy a 
Szovjet kairói diplomáciai képviselete csu- 
pán az egyszerü feladatokat láthatja el és 
nem fejt ki propaganda-tevékenységet. 
Ezt a követelést a Szovjet el is 

gadta. (Ep.) ; 

lana. 

" 

TÖRÖK KEPVISELŐK MENTELMI 
JOGAÁNAK FELFÜGGESZTÉSE. ( Isz- 
tanbul). A török nemzetgyülés egyik 
legutóbbi ülésén három képviselő men- 
telmi jogánalk felfüggesztését javasol- 
ták. Mint a Yeni Sabah jelenni, a három 
képviselő között van Jalcsin képviselő, 
az ismert ujságiró is, aki ellen több 
peri inditottal Tanin cimü tapjában kö- 
2ölt cikkei miatt. (NST.) 

KISZELESITETTEK A NEMET-MA 
GYAR ARUCSERET. (Bécs.) Német és 

magyar küldöttség Bécsben megbeszélése- 
ket folytatott a két ország közötti gazda- 
sági vonatkozások szabályozása targyá- 
ban, A megbeszélések során a gazdasági 

kérdések egész sorát tárgyalták és a Né- 
metország és Magyarország közötti áru- 
cserére érvényes megállapodásokat több 
pontban kibővitették. (Ep.) 

A NEMETEK NEM VITTEK EL A 
vége NEMZETI KEPTÁR KE- 
PEIT. (Osló.) A német távirat iroda je 
lenti: Soeren Onsager tanár, ae oslói 
nemgeti képtár igazgatója az Afton- 
posten cimü lapban közölt cilekben 
sSzembeszáll bizonyos hirekkel, ame- 
lyek szerine a németek a nor- 
vég nemzeti képtár mükincseit Né- 
metországba szállitották. A cikk meg- 
állapitja, hogy minden alapot nélkülöz- 
nek azok a hirek is, amelyek seerint 
Terboven birodalmi bistos és GOuisling 
miniseterelnök magántlakásába vitték a 
nemzeti képtár képeit. Csupán az osle 
birodalmi biztosi hivatal, va. 

elődje szolgálati ideje alatt néh 
net, de közben ezeket is visse 
képtárnak. Soeren e 
kopcsolatban hanasulyosza, 
képtár már a multban i : 
képeket állami hivataloknal 

. 
TBRRORISTAK MEaG : 

EGY PAPOT FRANCIAO 
(Vichy.) Jumilhak hely 
roristák alhurcolták ás agyonió 

dor,) 



DÉLIRLAp 

Apróhirdetések 
NIKKELEZESI a legtökele. ven, 
jutányos áron vállal. „Arta", Arad, Rad- 

nmnei-ut, 38. Távbeszélő 12.23. (656) 

IDŐSEBB uriember mérsékel igényü 
lakást és ellátást keres, lehetőleg ke- 
resztény házban. Cimeket „Otthon" jel- 
igére Reclámához, Arad, Eminescu-u., 4. 

(1206) 

40 MAZSA takarmányrépa eladó Arad- 
Sega, Aurel Vlaicu-utca, 89. (1217) 

ELADÓ 8 HP. Explose-motor és 60 

em függőleges malomkő. Dimitrie Va- 
leanu, Cuvin, 171. (1205) 

KÖZEPKORU, jobb mindenes házveze- 

tőnőt kéttagu, korosabb uricsaládhoz 

alkalmaznak azonnal, vagy április 1-re. 

Cim Reclamában, Arad, in 
(1207 

ÜGYES dobozgyári leányt állandó mun- 
kára alkalmaznak. Cim Reclámában, 
Arad. Eminescu-u. 4. 

AROMOZI, Arad 
blőadások 3. 5, 7 és 9 órakor 

Be. sz. 1446-1942 

Ma bemutató 
Az évad kimagasló eseménye. 

Alida Vail!i utoló filraje. 

CCINI világhirü ja 

JÓL FŐZŐ idősebb mindenest 2-személy- 
hez alkalmaznak. Arad, Vicenti! Babes- 

(1208) utca, 14. 

HAZ telekkel, Euzsakon kiadó Értekez- 
ni Arad Regele Ferdinand-körut, 13. 

alati. (i218) 

ELADÓ két recebetét és függöny Arad, 
Baritiu-utca, 1., első emelet, 44 (1211) 

MAJDNEM ujhintó egy pár lószer- 
számmal és kombinált hálószoba-butor 

eladó Erdeklődjék Petrehus-ügynökség- 

ben, Arad Maise Nicoara-utca, 1. Bej. 

szam 10384/948. (1212) 

CAPITOL-40Z, ARAD 
Távheszélő 283-2) 

Ma 

A pokol angyala 
Hiradó. 

UJ, keveset használt férfiruhák, 45-ös 
ferficipők, női kötöt és buretkabát. blu- 
zok, átmeneti kabát eladók Arad, Tache 

fonescu-utca, 4., I. em, ő. (1213) 

BEJÁRONÖT azonnal alkalmaznak. 
Arad, Episcopiei-utca, 48. (1214) 

2 FEHER ágy és heverő, szavatoltan 
tszta eladó Arad, Eminescu-utca, 12., 
14 ajtó. (1216) 

CORS(-meozi. Aradi 
Távbeszé ő 23-64 lőadás 3. 5. 7, 9 órakor 

Bej. szám 96 6-19389, 

Ma bemutató. 

Maland 
a Grand Holelben 
MHans Meserrel a főszerepben 

NYUGDIJAS keres butorozott szobát az 
aradi ut közelében. Cimeket Recla- 
nának, Arad, Eminescu-u. 4. (1220) 

ROMAN származásu, 17 éves árva fiu 
rmilyen állást elfoglalna, esetleg tel- 
ellátással. Cimeket kér Reclámába, 

1 d. Eminescu-u. 4. ((1222) 

fimisearai 
lemesvari s-va. sadasok lávbeszele; 3s 82 

7kor Bei szám 6-110-1948 

AzZz elet souraban nparádés szerepeiben: ALIDA VALLI - FOSCO GIACETII MARIA DENIS 
EBEDLŐASZTAL, kihuzható, és 50 - 
teres boroshordó, edénytartó szekrény 
márványlappal, 18x80 tükörrel, eladó. 
Cim Reclámának, Arad, Eminescu-u 4. 

t1221) 

IROGEPTANITAÁS három nyelven 
Schetznennénál, Arad, Doamna Balas- 
utca 1. (1222) 

2 MOLNART keresek. Jelentkezzenek 
személyesen vagy levélben. Moara Tárá- 
neascá, Nuti Calamariu, Cermeiu. 

(1224) 

GYERMEKKOCSI, redőnyös, krémszinü, 
majdnem uj, eladó, Timisoara IV., Fröbl- 
utca 36, II/25. (4621) 

KÖRSZERU diófa-hálószoba, (Siebold) 
sodronnyal, brokát ágyteritő, párnával, 
süllyeszthető varrógép, panel ping-pong- 
asztal eladó. Timisoara, Wilhelm Mühle-u. 
8., 5. ajtó. Megtekinhetők 24 között, 

(1823) 

Arad 
Bej. sz. 788 942 

FORUM-MOZI, 
Távbeszélő 2.10. 

MINDENES szakácsnőt felfogadnak 
Timisoara I., Diaconovici Loga-körut 34. 

(1797) 
FELHALOSZOBA és egy kis, kemény 
jávorfából készült szalon-butorzat (gar- 
nitura) eladó. Timisoara IV. Küttl- 
tér, Bozsits virágüzlet. (1805) 

GÉPMUNKASOKAT (stancolókat és la- 
katosokat) alkalmaznak. Arad, Penes 
Curcanul-utca 14. Bej. szám 953/19411. 

1231) 

FEKETE női kabát és egy férfi felöltő 
olcsón eladó Timisoara, IV, Vácárescu- 
utca 4., 3. ajtó. 

Előadások 3, 5, 7 és 8 éraker. 

Ma. Az utóbbi évek legnagyobb filaje 

Összetőrt 
szivek 

A főszerepben: Emma Grammatica és 
Leonardo Cort 

BIEDERMEYER-butorzat (garnitura), asz 

tal, összecsukható vaságy, porszivó eladó, 

Timisoara III, Timotei Cipariu-u. 1, föld- 

szint, jobbra, 1. ((4624) 

VARROGÉPET lakásán javitom meg, Hiv- 
jon 24-03 távbeszélőn. Timisoara II, Ion 

Creanga-u. 5. (1815) 

ELADÓ 3 kecske gidákkal együtt. 4 liter 
tejet ad naponta. Timisoara III,, Lidia-u- 

38. Caámpános. (1816) 

ENEKESKANARIK, tojók, kalitkák, mes- 
terhegedük, Hismaisters-pathefon, rádió, 

kerékpár belső gumija eladók, III, Rusu 

Sirianu-u 70. (1819) 

TIMISOARAN a Mehalában, egész kö- 
zel a villamoshoz, 750 négyzetölnyi ma- 
gasan fekvő kert, sok gyümölcsfával, 
ősszel trágyázva és felszántva, bérbe- 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (5455) 

KOMOLY, megbizható, egyedülálló min- 
dénest, aki a főzéshez is ért, április 1-re 

felfogadnak. Avram, Beius Scoalei-u. ő. 
Bihor megye. (4623) 

UJ FIU-OLTÖNY. békebeli szövetü, va. 
lamint javitott nadrág eladó. Timisoara 
IIL, Mihai Viteazul-körut 7. (A legalsó 
csengő) 1806) 

VENNEK használt dauer-gépet, „Ful- 
ger , Timisoara I., Aurel Popovici-u. 18. 
Csak reggel fél 9-ig, d. u. 2-től fél 4-ig. 

(1780) 

TOLNAI vagy Révai lexikont megvé- 
telre keresek. Ajánlatrokat „Bexikon" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(1804) 

FLORA-jéggyár ; 4 
Arad, Regele Ferdinand-körut, 33. 

távbeszélő: 1141, 
müködését az 1944. évre megkezdte. 
Igen tisztel vevőinknek rendelésre hi- 
gienikus jeget házhoz szállitunk - Bej. 

szám 160/1931. 

ELADOK porszivógép, több összecsuk- 
habe kertiszék, teknő, párnák, asztalok, 
füles lábas (veidling), fali virágállvány, 
stb. Timisoara, Regele Ferdinand-körut 
4, 8. ajtó. (1803) 

SZARNYAS-AJTÓ, tokkal, zárral. ba- 
romfi-ketrec, kétágu létra, átmeneti 
férfi-kabát. cipők, sárga cipő elada. Ti- 
misoara III, Romulus-utca 11. Alsó 
csengő, 1-á-ig. (1802) 

SEZLONG, 2-személyes, divatos szövettel 
bevonva és egy 1-személyes, kifogástalan 

állapotban lévő, olcsón eladó. Ugyanot: két 
szalmazsák eladó. Timisoara IV., Pop de 

Basesti-utca 7. (1800) 

ELADÓ 483-as férficipő, 40-es női cipő, 

férfiruha, szürke kosztüm és ruhák, ágy- 
párnák, női tavaszi kabátok. Timisoara 

GYERMEK SPORTKOCSI eladó. Arad. 
uma Pompiliu-utca 11. (1225) 

H, Ciprian Porumbescu-u. 32, I. em., 14. 
(1799) 

37-es női 

FIATAL MUNKAÁSLEANYOKAT köny- 
nyü, tiszta munkára felfogad Favorit, 
Timisoara, III., Giurgiu-u., 1. Bej. szám 
28301/943. (1645) 

ELADÓ egy kerevet (ottoman) Timi- 
soara I., Lonovici-u. 1. III. em., 18. (1824) 

„GLORIA Temetkezési Segélyegylet 
Timisoara. 

MEGHIVó 
az 1944. évi április hó 2-án 

I. ker., 

adás és az 1944 évi költségvetés elő 
jesztése. 4) A felügyelőbizot:ság jelen 
és a felmentvény megadása 5) Az igazg 
tóság és felügyelőbizottság megválaszt 
sa. 6) Esetleges inditványok. Ha a 
gyülés 1944. április hó 2-án, 10 órak nem lenne határozatképes, akkor a k 
gyülést ugyanaznap délelőtt, 11 órakoi 
ugyanazzal a napirenddel tartjuk meg 
az alapszabályok értelmében a megjelen- tek számára való tekintet nélkül határo 
zatképes lesz. 

ELADÓ 12-személyes, berndorfi alpakka- evőeszköz, tokostul, 6- és 12-eszmélyes va- donatuj damaszt asztalteritő. Timisoara II., Zürieh-u, 47. (1813) 
MINDENEST azonnal felfogadnak Ti misoara III., General Domasneanu-u. 2. ajtó. s3 
MEGVETELRE keresek 
gyermekkocsit, valamint sportkocsi 
Ajánlatokat „Kocsi" jeligére a timisoara kiadóba kérek. (4622) 
VÉDJEGYZETT objektivet, 4:5-öst, 24 
em-est, használt, jó állapotban lévőt, sür- 
gősen keres megvételre Foto Reiter, Timi- 
s50ara I., Napoleon-utca 2. Bej. szám: 829. 

ÜGYES LEANYT, aki a virágkötésben 
jártas, azonnal felfogad Reich-virágüzlet, 
Timisoara I., Venetia-u. 4. 
szálló.) Bej. szám 494/9213/937. 

BEJÁARONÖT keresek azonnalra, a dél- 
előtti órákra. Jó fizetést adnak. Jelent- 
kezni 5-6-ig, Timisoara IV, Miron Cos- 
tin-u. 1, I. em,, 5. (1821) 

KOMOLY szakácsnőt és szobaleányt kere- 
sek. Timisoara I., Diaconovici Loga-körut 

9, I. em. (1814) 

SINGER-varrógép, hosszuhajós, női, el- 

adó. Megtekinthető 1-4-ig. Timisoara III., 

Radulescu-u. 7, 3. ajtó. (1825) 

PERZSASZŐNYEG-szövőszék, olcsó kere- 

vet (ottoman), hintaszék, fönix-pálma, 

cipők, ezüstróka-utánzai, to- 
vábbá képek eladók Timisoara, Regele 

Ferdinand-körut 8, IH, em, 15. Csak 

délelőtt. (1808) 

KERESEK önállóan dolgozó varrónőt. Ti- 
misoara III., General Mosoiu-u. 12, II. 

em, 7. (1809) 

ELADÓ fehér félhálószoba. Timisoara III., 

Ciprian Porumbescu-u. 125, 8. ajtó, (1826) 

ALPAKKA-evőeszköz, 12 pár, eladó. Ven- 
déglősök részére is alkalmas. Timisoara I, 
General Grigorescu-u. 1, I. em, 7. (1811) 

HOMLOKZATKÖMÜVEST, aki a burkoló- 

lapok elhelyezését is végzi, felfogadnak. 
Santier Radio, Timisoara, Aradi-ut 16. 

(1812) 

R O V A L-mozgó, Arad 

TÖBB régi butor eladó, Timisoara III.,, Ra 
netti-u, 10. 

rek. a 
MÜVELT, fiatalabb munkást, csomagolni 
tudót, jó fizetéssel azonnal felfogadnak 
Cim a timisoarai kiadóban. 

MOSLEK kapható Bodega-Susana, Timi 
soara I., Regina Maria-ut 5. Bej. szám: 
217/10421/1940. 

Alexandru-utca 2. Távbeszélő 19 33 

Ma: *S A EE 
Concuita Monfenenre kiváló alakitása 
s A L MHE 
pazar hiállitás, csodás rendezés 

SsS A LO ME 
olyan film, amelyet mindenkinek meg 

keli néznie. 

GYERMEK-SPORTKOCSI, krémszinü, mo- 
dern eladó Timisoara II, Odobescu-utca 

20., 5. ajtó. Délután 6 után. (9000) 

ELVESZETT a Neptunfürdő-hid és a Li- 

bertatii-tér között 4 cm széles női kar- 
kötő, piros és sárga aranyból való. At- 
adandó 20.000 lej jutalomért Timisoara 

Asanesti-tér 1. alatt. Távbeszélő: a1-57 

ELADÓ szürke tavaszi női kosztüm és 37 
es számu fekete szalón sevró cipő, Timi 
soara-Temesvár I., Mocioni-u. 10., ajtó 5. 

FÉRFI TAVASZI KABATOT jó állapot. 
ban levőt, vennék, Ajánlatok ár megjelölé. 
sével „Jó anyag" jeligével a timisoarai ki 
adóba kérek, 

ALLANDÓ MOSONÖT és egy minde 
nest felveszünk. Timisoara, II. Denu: 
ta-tér, 7. 

ÖNALLÓAN, jól főző szakácsnőt a 
nal felveszek, Timisoara, I. Diaconovic: 
Loga körut, 49., földszintt (8 
ELADÓ kifogástalan állapotba 

(1835) adóhivatalban. 
iróasztal, Megtekinthető a timiso 
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